Tabel voor de eerste periode hoog en de tweede periode

laag ouderdomspensioen in de verhouding 100:75

Pensioenleeftijd

hoger pensioen gedurende 5 jaar

Variabiliseringsfactor

Variabiliseringsfactor

hoger pensioen gedurende 10 jaar

60 1,231 1,157
61 1,229 1,154
62 1,226 1,149
63 1,223 1,145
64 1,220 1,141
65 1,217 1,136
66 1,213 1,131
67 1,210 1,126
68 1,206 1,120

Alvorens de variabilisering dient het direct ingaand ouderdomspensioen te worden verlaagd conform de

vervroegingsfactoren.

Rekenvoorbeeld

Een deelnemer heeft op pensioenleeftijd (68 jaar) € 10.000,- ouderdomspensioen

opgebouwd. Indien de deelnemer kiest voor variabilisering voor 5 jaar, ontvangt hij/zij de
eerste 5 jaar van zijn/ haar pensionering € 10.000,- * 1,206 = € 12.060,-. Daarna ontvangt
hij/zij levenslang 75% * € 12.060,- = € 9.045,-.




Tabel voor de eerste periode laag en de tweede periode hoog

ouderdomspensioen in de verhouding 75:100

Variabiliseringsfactor Variabiliseringsfactor
Pensioenleeftijd lager pensioen gedurende 5 jaar lager pensioen gedurende 10 jaar
60 0,800 0,847
61 0,801 0,849
62 0,803 0,852
63 0,804 0,856
64 0,806 0,859
65 0,808 0,863
66 0,810 0,866
67 0,812 0,870
68 0,815 0,875

Alvorens de variabilisering dient het direct ingaand ouderdomspensioen te worden verlaagd conform de

vervroegingsfactoren.

Voorbeeld

Een deelnemer heeft op pensioenleeftijd (68 jaar) € 10.000,- ouderdomspensioen
opgebouwd. Indien de deelnemer kiest voor variabilisering voor 5 jaar, ontvangt hij/zij de
eerste 5 jaar van zijn/ haar pensionering € 10.000,- * 0,815= € 8.150,-. Daarna ontvangt hij/
zij levenslang 100/75 * € 8.150,- = € 10.866,67.






